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年代 人数 割合（％）
10代 195 5.3
20代 192 5.3
30代 363 9.9
40代 473 12.9
50代 382 10.5
60代 918 25.1
70代 875 23.9
80代 193 5.3
90代以上 36 1.0
未回答 28 0.8
計 3,655 100

千代野地区中学生以上全住民アンケート結果報告書（全編）  

 

１．調査概要  

（１）調査対象  千代野地区に住む中学生以上の全住民（約５，０００人）  

（２）調査期間  令和３年１月２３日から２月２８日まで 

（３）回収状況   

・回収数：３，６５５人   人口回収率：約７３％  

・回収世帯数：１，６０３世帯   世帯回収率：約８５％（配布：１，８７７世帯）  

 

２．調査結果  

（１）回答者の属性について（問１～問５）  

  問１－１  年齢   ◆６０歳以上が５５％を占めている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１－２  性別   ◆男性が３２％、女性が３５％、未回答が３３％となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 人数 割合（％）
男 1,158 31.7
女 1,297 35.5
未回答 1,200 32.8
計 3,655 100.0
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問２  居住地区（町内）   ◆西７丁目、西２丁目、東６丁目が多い。 

◆東２丁目、西４丁目、南１丁目が少ない。 

 

 

問３  職業   ◆無職が３７％と最も多い。働いている人は、５２％である。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町内会 人数 割合(%)
東1 249 6.8
東2 144 3.9
東3 239 6.5
東4 253 6.9
東5 207 5.7
東6 274 7.5
西1 212 5.8
西2 284 7.8
西3 269 7.4
西4 149 4.1
西5 193 5.3
西6 247 6.8
西7 332 9.1
西8 193 5.3
南1 170 4.7
南2 222 6.1
不明 18 0.5
計 3,655 100.0
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職業 人数 割合(%)
自営業 186 5.1
会社員 1,014 27.7
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143 3.9
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中学生 94 2.6
無職 1,372 37.5
未回答 146 4.0
計 3,655 100.0
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問４  世帯人数（推計値）   ◆一人世帯が２０３世帯、１３％ある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５  居住年数  

 ◆６１％の人が３０年以上、千代野に住んでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯人数 世帯数 割合(％)
1人 203 12.7
2人 621 38.7
3人 317 19.8
4人 171 10.7
5人 115 7.2
6人以上 73 4.6
未回答 103 6.4
計 1,603 100

年数 人数 割合(%)
2年以下 104 2.8
3～4年 79 2.2
5～9年 191 5.2
10～19年 464 12.7
20～29年 472 12.9
30年以上 2,220 60.7
未回答 125 3.4
計 3,655 100.0

1人

13%

2人

39%3人

20%

4人

11%

5人

7%

6人以上

4%

未回答

6%

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 未回答

2年以下

3%
3～4年

2% 5～9年

5% 10～19年

13%

20～29年

13%30年以上

61%

未回答

3%

2年以下

3～4年

5～9年

10～19年

20～29年

30年以上

未回答



- 4 - 

 

（２）コミュニティ組織について(問６～問７ ) 

問６  組織設立について 

 ◆よいことだと思う人が４７％、必要がないと思う人が５％いる。  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７  コミュニティ組織の名称について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

名称 人数 割合（％） 順位
千代野地区まちづくり協議会 900 24.6 1
千代野地区コミュニティ協議会 248 6.8 5
千代野地区まちづくりネット 743 20.3 2
千代野地区コミュニティネット 476 13.0 3
千代野地区未来協議会 191 5.2 6
千代野地区未来コミュニティ 359 9.8 4
その他 106 2.9 －
未回答 632 17.3 －
計 3,655 100.0 －
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問７  コミュニティ組織の名称についてのその他欄記載事項  

・”地区”を外した方がよい：４名  

・どれも長すぎる。愛着が持てるように短くしてほしい：４名  

・なんでもカタカナ(横文字 )にしない方がいい。年輩の人にわかりづらい：２名  

・協議会やコミュニティは印象が良くない：１名  

・もう少しやわらかな名称が良い：１名  

 

<提案があった名称案> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あかるいまちづくりネット 千代野地区協議会 千代野未来コミュニティ

あつまれ千代野まちづくり 千代野コミュネット 名 千代野未来ネット

コミュニティネットChiyono 千代野たすけ愛協議会 千代野未来まちづくりネット

コミュニティネット千代野 千代野デジタルネットワーク 千代野未来共同体

ちよの・町・ネット 千代野まちづくり 千代野未来創造委員会

名 ちよのコミュニティ 名 千代野まちづくりコミュニティ 称 千代野絆ネット

ちよのつながりの会 千代野まちづくりネット 千代野地域活動

ちよのみらいネット 千代野まちづくり会 チヨニテｨ

つながりネットちよの 千代野まちづくり協議会 ちよにてぃ

まちづくりネット千代野 千代野まちづくり役場 愛 チヨネット

まちづくり千代野 千代野ゆめづくり協議会 千代コミ

活力あるまちづくり 千代野改善協議会 チヨコミ

称 千代野コミュニティ 称 千代野地区自治会 チヨノチック

千代野コミュニティセンター 千代野地区町創造協議会 称 千代活

千代野コミュニティネット 千代野地区未来のみち 千代野コミホ

千代野地区コミニＴ 千代野地区未来会議 千代野の未来

千代野地区まちづくりの会 千代野未来コミット

千代野地区まちづくり役場 千代野町づくり協議会
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（３）取り組むべき活動などについて（問８～問 12）  

問８  高齢者のための取り組みについて 
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10代 60 62 60 11 64 45 32 17 21
20代 72 57 44 9 63 60 24 19 19
30代 142 159 103 30 136 69 50 49 64
40代 205 219 152 44 186 89 53 50 86
50代 166 175 104 39 143 51 41 37 67
60代 410 394 281 99 430 98 89 141 170
70代 352 344 201 93 373 111 101 162 73
80代 84 77 43 26 58 25 15 27 6
90代 21 9 3 6 12 4 2 3
未回答 6 8 5 2 7 3 2 3 3
全体 1518 1504 996 359 1472 555 409 508 509

：１位 ：２位 ：３位
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◆全体としては、見守り、送迎サービス支援、災害時支援の順番で、どれも１，５００人

前後で飛び抜けている。６０代及び７０代では災害時支援が見守り、送迎サービスを

上回るが、８０代以上になると災害時支援は少なくなり、見守りがトップになっている。  
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問８  高齢者のための取り組みについてのその他欄記載事項  

＜見守りについて＞  

・見守りのために必要なインフラ(防犯カメラ/セキュリティシステム/WiFi など)の整備：５名  

・医療体制の整備：２名   ・高齢者名簿を整備する：１名  

・高齢者の介護者への支援：１名   ・認知症によるはいかい時の捜索：１名  

＜送迎サービスについて＞  

・通院サポート：５名   ・バスなどの公共交通機関を充実させる：４名  

・2 種免許を持った人での送迎車〔1 人 100 円で買物通院〕：１名  

＜配送サービスについて＞  

・給食材システム：１名   ・日用品配達サービス：１名  

・移動販売車などの買い物：１名  

＜サロンについて＞  

・相談窓口を設けて、行政や警察などへ取り次いで欲しい：３名  

・高齢者に限らず誰もが気楽に立ち寄れるように：２名  

・リハビリを兼ねて、活動できる場 (ジム)の提供が理想的です：３名  

＜災害支援について＞  

・除雪の支援：４名  

＜交通安全について＞  

・高齢者が歩きやすいように歩道を整備する：５名  

・高齢者にわかりやすいようにユニバーサルデザインを取り入れた道路標識を整備：２名  

＜老人クラブについて＞  

・映画、音楽など鑑賞クラブ：１名  

＜講座イベントについて＞  

・高齢者の危険な運転を見かけるので運転講習を：２名   ・健康管理：１名  

＜就労支援について＞  

・高齢者の生きがいの手伝い：１名   ・ボランティア活動への働きかけ：１名  

＜その他＞  

・なぜ高齢者だけなのか？千代野が持続するために何が必要ですか？偏り過ぎる：１名  

・若い人にも目を向けてください：１名  

・まずは隣、近所の人達と仲良く生活をすることを心掛けるべき：１名  

・過度の催し物や町役職を廃止して負担を軽減すべき：２名  

・町内会費を安くする：１名   ・ゴミ出し：２名  
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問９  災害に備えるための取り組みについて 

 ◆全年代を通じて、「避難所マップの作成」が１番多い。  

 ◆全体で２番目に多い「防災資機材の整備」と３番目に多い「防災訓練の実施」につ

いては、年代によって、順位は入れ替わる結果であった。 
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年代 訓練 講演会 救命講習 資機材 災害名簿
避難所
マップ

防災組織 消防団

10代 67 19 42 63 28 86 23 17
20代 55 15 44 70 23 92 17 14
30代 114 37 65 160 71 178 49 38
40代 155 60 93 191 103 254 71 52
50代 119 51 73 124 73 173 64 31
60代 300 165 161 288 204 421 147 84
70代 285 145 140 222 183 367 151 77
80代 49 33 27 53 34 77 18 19
90代 13 5 4 7 5 13 7 6
未回答 1 4 4 6 2 8 5 2
全体 1158 534 653 1184 726 1669 552 340

：１位 ：２位 ：３位
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問９  災害に備えるための取り組みについてのその他欄記載事項  

＜防災訓練について＞  

・訓練よりも災害の想定、それも最悪のケースの想定をまずすべき：１名  

・講演会などより、実際にやってみてかかる時間など体験した方がよい：５名  

 「誰が何をするのか」「避難にどれくらい時間がかかるか」  

 「医療機関への搬送はどうするのか」「冬季なら除雪も必要」  

・最後はやはり隣、近所の人達の声かけ助けが一番大事だ：１名  

・災害時に「被害がなく大丈夫です」という意味で、青いタオルを玄関ドアに付ける：１名  

＜防災講演会について＞  

・講演会を行なって 1～8 を早急に整備しなければならないという機運を醸成すべき：２名  

・防災に関する資料の配布：１名  ・町作りコンセプトの変更：１名  

・今まさにコロナ時代に出来ることが全ての答えだと思う：１名  

＜救命講演会について＞  

・ＡＥＤ講習会をもっと実施する：１名  

＜防災資器材の整備について＞  

・水、食糧の他、マスク、消毒薬などを確保 (備蓄 )しておく：９名  

・非常電源を確保する：１名  ・備蓄場所を分散する（できれば各町会毎に）：２名  

・防災用品は定期的に交換し、古いものは無料で配布して整備する：４名  

＜居住者名簿の整備について＞  

・要支援者の名簿を作成し、毎年更新する：５名  ・防災のための情報を共有する：１名  

＜避難所マップの作成について＞  

・高齢者が避難しやすいようにわかりやすいマップが必要：２名  

・避難所を増設・整備する：８名   ・避難所への誘導看板等を設置する：１名  

・広域に電信柱から大きな拡声器による、地域全体に響き渡る警報システムを：１名  

・４階建ての建物  津波の時の避難：１名   ・ペットと一緒に避難できる場所作り：２名  

・パーキング場の設置：１名  

＜自主防災組織について＞  

・救急救命士の育成 (できれば各町会３名以上 )：２名  

・六町会それぞれに防災組織があっても良い：１名  

・みまもり隊と協力する：１名   ・子供会との協力：１名  

＜消防団について＞  

・台風等上陸前に点検見守りを実施する：１名  

＜その他＞  

・備えることは必要ない：２名  

・災害は危険伴うので専門家 (自衛隊など)に任せよう：２名  
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年代
中央公
園

その他
公園

道路
（車道）

歩道 遊歩道 街路樹 公民館 集会所 防犯灯
防犯カ
メラ

10代 59 37 18 39 24 17 8 9 72 50
20代 32 37 39 34 20 28 7 10 66 44
30代 100 113 57 70 45 52 15 15 119 124
40代 88 119 55 89 63 57 16 27 203 194
50代 29 49 43 61 48 84 15 27 161 157
60代 79 150 74 198 185 212 31 72 373 393
70代 68 140 59 225 191 206 29 57 321 357
80代 17 21 16 48 38 32 8 14 70 57
90代 4 3 11 2 2 1 3 7 8
未回答 5 5 1 7 3 2 8 4
全体 481 674 362 782 619 692 130 234 1400 1388

：１位 ：２位 ：３位

問 10 整備してほしい施設について 
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◆全体としては、「防犯灯」、「防犯カメラ」が飛び抜けて多く、次に「歩道」、「街路樹」  

の順となっている。ただし、10 代では「中央公園」、20 代～40 代については、「その   

他公園」が多くなっており、子どもの遊び場として必要性が高いと思われる。また、高  

齢になるに従って「歩道」が多くなっていく傾向がある。  
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問 10 整備してほしい施設についてのその他欄記載事項  

＜施設の改修・整備全般について＞  

・施設の改修・整備は必要ない：14 名  

・整備や手入れは近隣の町会や住民のボランティアで行われているが、行政のすべきこ

とと思います：３名  

・その都度やるべし、ただし費用対効果を考え、無駄な費用は使わないでほしい：２名  

 

＜中央公園に関して＞  

・グランドの改修：人工芝に(1 名 )／水捌けを良くする(1 名 ) 

・緑地：犬の糞が多いため、草をなくして広く砂土にしてほしい  

・トイレ：公衆便所の復活。特定の人の物置は不都合では  

・池：子供が危ないので撤去：２名  

・スロープ：斜面の補修  

 

＜その他の公園について＞  

・公園の草刈りをこまめにしてほしい 

・公園にトイレを（災害用・子ども用など）：３名  

・公園を整地してフラットに 

・てんとう虫公園：キレイに明るくして：２名  

・第２公園：樹木を剪定してほしい：２名  

 

＜車道について＞  

・白線の補修：２名  

・側溝の整備：５名  

・信号の設置（べっぴんさん前交差点/東一丁目～体育館/第６公園の横断歩道）：４名  

・カーブミラーの整備（新設・補修・清掃）：６名  

 

＜歩道の整備について＞  

・歩道の凹凸や車道との段差をなくす（車椅子やベビーカーの通行に支障がある）： 12 名  

・歩道の車乗り入れのための傾斜が車いす利用者には脅威です：２名  

・レンガ道の完全舗装：１名  

・冬場の歩道の除雪：１名  
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＜遊歩道の整備について＞  

・外周遊歩道：松の根による凸凹の補修：８名  

・外周遊歩道：松の枝があぶないので定期的に切ってほしい：６名  

・外周遊歩道：ベンチなど一休みの場所がほしい：２名  

 

＜街路樹について＞  

・イチョウ大通り：銀杏と落ち葉の始末：12 名  

・イチョウ大通り：剪定もしくは伐採：４名  

・木を切らないでほしい：１名  

・用水沿い緑地：松の木の落ち葉や花粉で大変なのできちんと剪定してほしい：８名  

・用水沿い緑地：除草など整備をしてほしい：４名  

・用水沿い緑地：金網を補修してほしい：１名  

・歩道にはみ出している庭木が多く安心して歩けない。班、または町で剪定するよう要望

する：２名  

 

＜公民館について＞  

・児童館の雰囲気が暗い：１名  

 

＜集会所について＞  

・集会所を減らす：２名  

・集会所をコミュニティサロンに：１名  

・和室に座るとひざが痛いので、イスを備えて頂けると助かります：２名  

・第一集会場：集会所の畳をフローリング、椅子、テーブルにして下さい：１名  

・西 2 丁目の集会場に駐車場がほしい：１名  

・第四集会所：腰かけ用の台の修理、周辺の樹木伐採、剪定：１名  

 

＜防犯灯について＞  

・夜、道を明るくしてほしい。暗すぎる：24 名  

・切れている街灯の整備：１名  

・街灯が街路樹でじゃまされ暗い：１名  

 

＜その他の施設＞  

・体育館の整備（便所、冷暖房、駐車場など）：８名  

・新設してほしい施設  

  スポーツジム(トレーニング施設 )、屋内の子どもが遊べる施設（大型の遊具があるよう
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なもの）、自転車ロード、災害時避難施設（鉄骨でしっかり強く高い建物）：３名、  

図書館、高齢者カフェ、気楽に集える施設（サロン）、  

町内から北安田町 (A コープ方面、ファミマ方面 )への地下道横断通路、 

融雪装置：21 名、ゴミ集積所、除雪時の雪捨て場：２名  

 

・改修してほしい物件  

  空き家の樹木、調整池、側溝、バス停（待合所）： 11 名、横断歩道：３名、ガス配管

(千代野全体 )、防犯のために複雑になっている道：１名  

・各町内にある大きな住宅地図（名前記載）の撤去。個人情報の保護のため：１名  

・交番近くにある地図（交差点内に車を止めて見ている人をよく見かける）移転してほし

い：１名  

・郵便局前のポールと段差を無くしてほしい：１名  

・北安田地区との融合：１名  

・wi-fi の電波の高速化：１名  

・電柱の埋設化：１名  

・台風になると、家の前が水にあふれるのでなおして下さい：１名  

 

＜その他＞  

この質問に対する要望は多岐に亘るため、地図に落とし込んで「千代野地区整備改修

マップ」を編纂して、緊急度、重要度を考慮して優先順位をつけて、着実に取り組むべき

だと思います。 
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問 11 今後も続けた方がよいと考えるイベントについて 
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ウォー
ク
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フェス

ボウリ
ング

早朝
ソフト

回答
者数

10代 23 78 10 4 6 50 124 26 41 7 27 13 195
20代 10 58 19 12 2 53 96 14 21 12 15 9 192
30代 14 144 38 25 8 116 177 37 50 25 27 14 363
40代 15 162 63 32 8 125 202 78 65 41 23 29 473
50代 13 111 81 23 5 84 113 50 53 37 18 31 382
60代 32 325 231 64 19 221 281 212 205 128 43 39 918
70代 28 290 253 89 16 229 275 229 275 146 38 36 875
80代 9 69 86 23 5 49 69 36 60 44 8 4 193
90代 2 7 15 3 1 5 11 5 4 9 1 36
未回答 1 6 2 4 5 3 2 2 1 28
全体 147 1250 798 275 70 936 1353 690 776 451 200 176 3655
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 ◆全体としては、１位が「千代野まつり」、２位が「社会体育大会」、３位が「盆踊り」、  

４位が「高齢者ふれあいフェスティバル」、５位が「文化祭」、６位が「朝がゆウォーキ  

ング」となっている。 

 ◆１位の「千代野まつり」は、全体としては、３，６５５人中、１，３５３人であり、回答者  

   の３７％となる。「千代野まつり」を選んだ１０代は、１９５人中、１２４人で６４％、２０    

   代は１９２人中、９６人で５０％と若い年代では比率が高くなっている。  

 ◆６０代、７０代では、１位が「社会体育大会」となり、「高齢者ふれあいフェスティバル」  

  が３位あるいは４位となり、「盆踊り」を上回っている。 

 ◆８０代以上になると「高齢者ふれあいフェスティバル」が１位になっている。  

 ◆回答者が問 11 の選択肢 12 のうち幾つ選択したかを下表に示す。 

どれも選択しなかった回答者が９４３人、２６％いるが、これらの回答者は、どの行事

も続ける必要はない（あるいは不要）と考えているか、行事に関心が無い住民である

と考えられる。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択数
卓球
大会

社会体
育大会

高齢者
フェス

グラウ
ンド
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ボッ
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千代野
まつり

朝がゆ
ウォー
ク

文化祭
福祉
フェス

ボウリ
ング

早朝
ソフト

回答者
数

割合
(%)

0個 943 25.8
1個 10 171 108 24 4 80 218 85 60 44 18 13 835 22.8
2個 14 234 130 38 7 168 294 112 138 64 24 17 620 17.0
3個 36 370 185 54 11 272 365 167 199 109 49 37 618 16.9
4個 17 165 104 51 12 134 160 95 113 58 30 33 243 6.6
5個 25 123 97 30 5 108 129 91 103 54 30 25 164 4.5
6個 43 182 169 75 31 170 182 135 159 119 47 50 227 6.2
7個 0 3 3 1 0 2 3 3 2 2 1 1 3 0.1
9個 2 2 2 2 0 2 2 2 2 1 1 0 2 0.1
全体 147 1250 798 275 70 936 1353 690 776 451 200 176 3655 100.0
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問 12 講演会やセミナーに関する希望について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆全体としては、「健康」が飛び抜けて多く、次に「スポーツ」、「防災」、「高齢化」、  

 「環境問題」の順となっている。 

◆１０代～３０代では、「スポーツ」が「健康」を上回るが、４０代以上になると逆転する。 

◆「勉強法」「子育て」「高齢化」については、年代の特徴が表れている。  
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10代 76 54 10 8 18 27 2 12 5 15 19 11 14 195
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30代 81 25 19 74 80 29 16 62 28 20 20 50 52 363

40代 114 32 18 53 126 48 29 80 39 25 39 40 62 473

50代 80 10 6 12 164 37 40 67 40 52 23 18 31 382

60代 201 28 9 13 506 46 145 155 113 105 64 34 41 918

70代 138 27 11 4 484 23 224 161 69 164 62 10 23 875

80代 20 4 2 1 96 4 52 35 13 38 3 1 1 193

90代 3 2 14 14 4 1 3 2 36

未回答 5 1 1 6 2 1 2 2 1 1 2 28

全体 758 193 81 192 1529 242 537 607 327 434 237 182 250 3655

：１位 ：２位 ：３位

76

54

10 8
18

27

2
12

5
15 19

11 14

0
10
20
30
40
50
60
70
80

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

10代

40

10
5

27

35

28

13

30

17

10
6

17
22

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

20代

81

25
19

74
80

29

16

62

28
20 20

50 52

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

30代

758

193
81

192

1529

242

537
607

327
434

237182
250

0
200
400
600
800

1000
1200
1400
1600
1800

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

全体



- 20 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

114

32
18

53

126

48

29

80

39
25

39 40

62

0

20

40

60

80

100

120

140

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

40代

201

28 9 13

506

46

145
155

113 105
64

34 41

0

100

200

300

400

500

600

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

60代

80

10 6 12

164

37 40

67

40
52

23 18
31

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

50代

138

27 11 4

484

23

224
161

69

164

62
10 23

0

100

200

300

400

500

600

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

70代

20

4 2 1

96

4

52

35

13

38

3 1 1
0

20

40

60

80

100

120

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

80代

3
2

14 14

4

1

3
2

0

2

4

6

8

10

12

14

16

ス
ポ
…

勉
強
法

い
じ
め

子
育
て

健
康
美
容
高
齢
化

防
災
住
ま
い

環
境
…

Ｉ
Ｃ
Ｔ

副
業
…

投
資

90代



- 21 - 

 

問 12 講演会への参加についてのその他欄記載事項  

＜講演会やセミナー全般について＞  

・ボランティアでやるのであれば結構だが、公費の使用は無料ではない：１名  

・関わりたくない。独学でも学べるので参加しない：５名  

・分からない：１名  

・講演会には興味が無い：20 名  

・ ICT が何のことか解らない人がほとんどだと思う。ちゃんと説明をつけるべきです： 4 名  

 ※ ICT→Information and Communication Technology 情報通信技術  

  「PC／ハードウェア、 アプリケーション・OA 機器・インターネットやインフラなどの 

       情報を処理する技術の総称」で、「情報を効率的に処理できる技術」という意味  

です。 

1. スポーツ 

・体操（２名）・ダンス・エクスサイズ・競わないもの 

2. 勉強法  

・学習について手数料など(1 名 ) 

3. いじめ 

・DV や児童虐待の対処法 (1 名 ) 

4. 子育て 

・子供と参加できるイベント・孫育て・世代をつなぐ活動  

5. 健康  

・メンタル系の病気の説明会・認知症  

・物忘れなど困りごと対策（3 名）  

・食生活（食事・栄養・料理）：６名  

・男性向け料理講習・かぶら寿し等伝統作り講習  

6. 美容  

・ヨガ(1 名 ) 

8. 防災・防犯  

・応急手当などの救命講習会・防犯・あおり運転にあったときの対処法  

10. 環境問題  

・海岸清掃ボランティア(1 名 ) 

11. ICT 

・ケイタイの使い方やパソコンの使い方：８名  

・オンラインイベント(1 名 ) 

12. 副業・起業  

・資格講習 (1 名 ) 
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13. 投資  

・お金の話・時事問題（3 名）  

14. その他  

その他、様々なご希望がありましたので、整理・分類しました。 

【DIY】手づくり：６名  

 ・手芸・工芸・アート・日曜大工などの DIY 

【イベント】娯楽面が少ないので：５名  

 ・落語・音楽ライブ・笑顔が出るような集まり 

【ペット】動物に関するもの：２名  

【園芸】ガーデニング：６名  

 ・庭木の手入れ、造り方・フラワーアレンジメント、リース作りなど 

【趣味・教養・習い事】：12 名  

 ・現代アート・将棋・法話・占い・地域の文化 (石川県全体 )・科学・キーボード・俳句・読

書会  

【社会奉仕】ボランティア：４名  

 ・地域交流・地域活性化  

【生活設計】ライフプラン：６名  

 ・ライフプラン・貯蓄や保険等の金融や保障知識・年金、税金・相続や生活に関わる法

律  

【歴史】千代野や白山市など地元の歴史：６名  
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（４）地域活動や他の住民との関わり方について（問 13～問 16）  

問 13 各種団体等の活動に対する関わり方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆全体で、団体に所属し活動している人は、４７２人、１３．９％である。  

◆団体に所属し活動している人の比率が高いのは７０代、８０代で、７０代が２８％、  

 ８０代が２２．５％である。 

1.1 5.1 5.0 6.6 7.1 14.0 

27.9 
22.5 

10.0 

25.0 

13.9 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

団体に所属

せず活動せ

ず

団体に所属

し活動せず

団体に所属

し活動してい

る

年代 区分 団体に所属し活動している 団体に所属し活動せず 団体に所属せず活動せず 計
人数 2 1 176 179
％ 1.1 0.6 98.3 100
人数 9 3 164 176
％ 5.1 1.7 93.2 100
人数 17 7 317 341
％ 5.0 2.1 93.0 100
人数 30 8 417 455
％ 6.6 1.8 91.6 100
人数 25 4 324 353
％ 7.1 1.1 91.8 100
人数 121 23 723 867
％ 14.0 2.7 83.4 100
人数 224 36 544 804
％ 27.9 4.5 67.7 100
人数 36 8 116 160
％ 22.5 5.0 72.5 100
人数 3 2 25 30
％ 10.0 6.7 83.3 100
人数 5 15 20
％ 25.0 0.0 75.0 100
人数 472 92 2821 3385
％ 13.9 2.7 83.3 100

70代

80代

90代

未回答

計

10代

20代

30代

40代

50代

60代
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◆団体に所属し活動している人の年代別割合を下のグラフに示す。 

活動している４７２人のうち６０歳以上が３８４人であり、８１．４％を占める。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４  活動していない理由について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10代

0%
20代
2%

30代

4%
40代
6%

50代

5%

60代

26%70代
47%

80代
8%

90代
1%

未回答
1%

団体に所属し活動している

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

90代

未回答

年代
仕事で忙
しい

学業・勉
強で忙し
い

家事、育
児、介護

地区外の
活動

健康・体
力面

他にやり
たいこと
あり

参加した
い団体・
活動なし

知り合い
がいない

10代 3 108 8 2 3 23 2
20代 66 30 7 2 2 11 23 14
30代 168 1 38 1 6 17 44 14
40代 276 21 6 6 19 47 15
50代 179 1 23 8 14 20 46 12
60代 212 1 58 30 97 92 119 50
70代 66 3 20 32 163 81 91 41
80代 5 4 1 59 11 11 7
90代 1 17 2 1
未回答 6 2 1 1 2
全体 982 144 171 90 367 255 408 156

：１位 ：２位 ：３位



- 25 - 

 

◆全体としては、「仕事で忙しい」「参加したい団体・活動なし」「健康・体力面」の順にな

っている。 

◆各年代の上位は下記のとおりである。 

10 代：「学業・勉強で忙しい」「参加したい団体・活動なし」「地区外の活動」  

20 代：「仕事で忙しい」「学業・勉強で忙しい」「参加したい団体・活動なし」  

30 代：「仕事で忙しい」「参加したい団体・活動なし」「家事、育児、介護」  

40 代：「仕事で忙しい」「参加したい団体・活動なし」「家事、育児、介護」  

50 代：「仕事で忙しい」「参加したい団体・活動なし」「家事、育児、介護」  

60 代：「仕事で忙しい」「参加したい団体・活動なし」「健康・体力面」  

70 代：「健康・体力面」「参加したい団体・活動なし」「他にやりたいことあり」  

80 代：「健康・体力面」「参加したい団体・活動なし」=「他にやりたいことあり」  

90 代：「健康・体力面」「参加したい団体・活動なし」  
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0
20
40
60
80

100
120
140
160
180

30代
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問 14 活動していない理由についてのその他欄記載事項  

・よく知らないし、何があるか分からない：26 名  

・興味も関心もない：18 名  

・参加したくない：11 名  

・多忙で余裕がない：11 名  

・人〔他者〕との付き合いに自信が無い：11 名  

・高齢のため：10 名  

・きっかけがない：９名  

・時間が合わない：８名  

・身体が不自由：６名  

・他の活動がある：６名  

・コロナ感染がこわいので：６名  

・面倒だから：４名  

・好きなことを自分でやっているので：２名  

・参加しているが人数不足で活動できない：２名  

・病気のため：２名  

・時々は参加している：２名  

・引退した：２名  

・昔の体制が代わらない。〔世代交代〕と中身の見直しをしてほしい：２名  

 

問 15 問 14 の理由がなかったら取り組んでもよいと思う活動について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 福祉活動 防災活動 防犯活動
交通安全
活動

スポーツ 文化芸術
子どものた
めの活動

活動する
つもりなし

10代 9 8 7 3 72 17 13 38

20代 12 12 7 3 46 18 23 54

30代 18 25 16 21 79 20 92 75

40代 31 29 20 15 105 48 93 94

50代 30 27 17 13 77 42 22 81

60代 81 52 36 37 132 121 70 124

70代 80 35 34 25 68 84 37 107

80代 30 9 12 6 4 19 7 27

90代 4 1 3 1 3 10

未回答 1 1 1 6 1 5
全体 296 198 150 127 590 373 357 615

：１位 ：２位 ：３位
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◆全体としては、「スポーツ活動」「文化芸術活動」「子どものための活動」の順になっ  

ている。 

◆各年代の上位は下記のとおりである。 

10 代：「スポーツ活動」「文化芸術活動」「子どものための活動」  

20 代：「スポーツ活動」「子どものための活動」「文化芸術活動」  

30 代：「子どものための活動」「スポーツ活動」「防災活動」  

40 代：「スポーツ活動」「子どものための活動」「文化芸術活動」  

50 代：「スポーツ活動」「文化芸術活動」「福祉活動」  

60 代：「スポーツ活動」「文化芸術活動」「福祉活動」   

70 代：「文化芸術活動」「福祉活動」「スポーツ活動」  

80 代：「福祉活動」「文化芸術活動」「防犯活動」  

90 代：「福祉活動」「文化芸術活動」「交通安全活動」  
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問 15 問 14 の理由がなかったら取り組んでもよい活動についてのその他欄記載事項  

・中央公園内に野外バスケができる場所があると良い：１名  

・スポーツばかりではなく、物作り（例えば手芸など）を検討してほしい：１名  

・室内ゲーム（TV ゲーム 囲碁  将棋  麻雀など）：５名  

・レクリエーション（ハイキング 子どもと一緒にできるスポーツ 旅行など）：３名  
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・園芸：２名  

・音楽：１名  

・コミュニティビジネス：１名  

・ボランティア活動：３名  

・まちづくり／地域活性化：２名  

・子育て支援：１名  

・美化清掃活動：５名  

・除雪：１名  

・緑化：１名  

・歴史：２名  

・種々の事情でどうしても活動できない：17 名  
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問 16 千代野地区に住む人たちとの関わり方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各年代の構成比率を下表に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「できるだけ多くの人と知り合い、付き合いたい」という人と「共通の趣味や目的などで

一緒に活動できる人と付き合いたい」という人の合計の比率は、10 代が最も多く、20

代が最も低いが、20 代以降は年代が上がるに従って増えていく傾向にある。（80 代ま

で）  

◆全体では、「必要最低限の付き合いは必要だと思う」人が 40％で最も多い。 

年代
できるだけ多
くの人と

共通の趣味
や目的

いざという時
助け合える

必要最低限
あまり関わら
ないで生活し
たい

計

10代 29 27 60 39 15 170

20代 9 10 69 57 25 170

30代 14 41 147 106 33 341

40代 25 46 166 179 32 448

50代 17 42 132 138 24 353

60代 31 124 282 367 48 852

70代 40 139 205 369 24 777

80代 13 24 45 69 7 158

90代 3 1 11 13 1 29

未回答 1 4 4 5 5 19

全体 182 458 1121 1342 214 3317

17 

5 4 6 5 4 5 8 10 
5 5 

16 

6 12 10 12 15 
18 15 

3 
21 

14 

35 

41 

43 
37 37 33 26 28 
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34 

31 40 39 43 47 44 45 

26 
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9 
15 

10 7 7 6 3 4 3 

26 
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や目的

できるだけ
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他の住民との関わり方についての考え方と活動の状況の関係について下表に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「できるだけ多くの人と知り合い、付き合いたい」という人と「共通の趣味や目的などで

一緒に活動できる人と付き合いたい」という人のそれぞれ 30％は、各種団体に所属し、

活動しているが、どちらも 67％の人は、各種団体に所属しておらず、活動もしていない。 

  

30 30 

11 10 
4 

16 14 

3 4 

2 3 2 
2 3 

67 67 

87 87 94 
82 83 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

団体に所属し

ておらず活動

していない

団体に所属し

ているが活動

していない

団体に所属し

活動している

関わり方についての考え方
団体に所属し活
動している

団体に所属して
いるが活動して
いない

団体に所属して
おらず活動して
いない

計

できるだけ多くの人と 53 5 118 176
共通の趣味や目的 133 16 300 449
いざという時助け合える 119 26 945 1090
必要最低限 135 37 1135 1307
あまり関わらないで生活したい 8 5 197 210
未回答 24 3 126 153
全体 472 92 2821 3385
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帰郷したい

30%

帰郷したくな

い

6%

わからない

54%

未回答

10%

帰郷についての思い

帰郷したい

帰郷したくない

わからない

未回答

（５）30 歳未満の方への将来の帰郷についての思いについて（問 17～問 18）  

問 17 将来、千代野地区以外に住むことになった時、千代野に帰郷したいと思うか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆帰郷したいと思う人が３０％で、わからないという人が５４％となっている。 

 

問 18 問 17 で「帰郷したい」と回答した人の帰郷したときの楽しみについて  

 

 ◆親兄弟に会うことが一番多く、 

 次に旧友に会うことが続き、行事  

 では、千代野まつりが多い。 

 

 

 

 

 

  

帰郷についての思い 人数 割合(％)
帰郷したい 116 30.0
帰郷したくない 24 6.2
わからない 208 53.7
未回答 39 10.1

計 387 100.0

帰郷したとき楽しみにできそうなこと 人数
親兄弟に会うこと 83
旧友に会うこと 64
社会体育大会 14
盆踊り大会 9
千代野まつり 28
千代野文化祭 5
その他 2

83
64

14 9
28

5 2
0

20
40
60
80

100

帰郷したときに楽しみにできそうなこと
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問 18 帰郷の楽しみについてのその他欄記載事項  

・町内バーベキュー：１名  

・母校を訪れる。：１名  

 

（６）インターネット、電子メール、SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）の利用状況  

  について（問 19～問 20）  

問 19 インターネットや電子メールの使用について 

 

 

◆20 代～30 代については、93％の回答者が使っているが、年代が高くなるに従って使っ

ている人の割合が低下し、７０代では 45％、80 代では 13％と使っていない人の方が

多くなる。 

 

 

 

 

 

年代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 未回答 全体
使っている 168 178 336 427 301 646 394 25 2 11 2488
使っていない 15 4 10 24 36 183 331 115 25 4 747
未回答 12 10 17 22 45 89 150 53 9 13 420
計 195 192 363 473 382 918 875 193 36 28 3655
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問 20 SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）の利用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ラインの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58
109

101

95
40 34 18

4
0 311

36

96

102

61 75 37

2 1 3

144
171

300

385

280

596

328

22

0

1273
99

128 135

54 58
18 1 0 5

0

100

200

300

400

500

600

700

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 未回答

SNSの利用状況（各年代における利用者数）

ツイッター フェイスブック ライン インスタグラム

30 

57 

28 
20 

10 
4 2 2 0 

11 
13 

6 

19 
26 

22 
16 

8 
4 1 3 

11 12 

74 

89 
83 81 

73 

65 

37 

11 

0 

43 

61 

37 

52 

35 
29 

14 
6 

2 1 0 

18 16 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 未回答 全体

SNSの利用状況（各年代における利用率％）

ツイッター フェイスブック ライン インスタグラム

（単位：人）

年代 ツイッター フェイスブック ライン インスタグラム 回答者数
10代 58 11 144 73 195

20代 109 36 171 99 192

30代 101 96 300 128 363

40代 95 102 385 135 473

50代 40 61 280 54 382

60代 34 75 596 58 918

70代 18 37 328 18 875

80代 4 2 22 1 193

90代 1 36

未回答 3 3 12 5 28

全体 462 424 2238 571 3655
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 ◆どの年代でもラインを利用している人が多い。利用率は、20 代が 89％で最も高く、 

年代が高くなっていくに従って利用率は低下し、60 代では 65％、70 代では 37％と

なっている。 

◆他の SNS については、20 代でツイッターやインスタグラムの利用率が 50％を超えて 

いるほかは、どの年代でも 30％台以下となっている。 

 

問 20  SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）の利用についてのその他欄記載事項  

・mixi：４名  

・TikTok：３名  

・Youtube：４名  

・Zoom：１名  

・ワッツアップ（チャット）：１名  

・SMS：２名  

・E メール：４名  

・グーグル：２名  

・検索エンジン：４名  

・オンラインゲーム：１名  

・タブレット：２名  

・ブログ：２名  

・ホームページ作成：１名  

（厳密には SNS と言えないものも含む）  



- 37 - 

 

（７）日常生活の不安や困りごとについて（問 21）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆全体としては、 １位が除雪、２位が盗難詐欺、３位が災害避難となっている。 

 

年代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 未回答 全体
家事 4 15 21 22 12 36 48 19 4 2 183
軽作業 7 5 28 40 27 113 117 43 9 5 394
除雪 32 43 93 110 88 285 293 72 10 10 1036
相談相手 1 4 7 10 10 25 36 9 2 104
看病・世話 2 1 11 11 32 40 6 1 1 105
健康面 3 5 17 29 35 163 222 72 14 2 562
災害避難 18 26 80 79 61 172 175 52 4 4 671
車の運転 2 3 3 6 2 33 47 7 1 104
交通手段 4 6 6 20 16 56 103 45 3 2 261
道路などの環境整備 7 6 15 20 16 42 46 12 1 1 166
買物 9 3 11 15 19 33 58 24 5 2 179
金融機関 3 11 36 48 41 81 88 21 2 3 334
福祉サービス利用 1 2 3 6 19 32 2 65
医療体制 4 5 13 15 23 48 79 26 4 2 219
交通事故 21 31 84 104 51 147 171 37 5 3 654
盗難詐欺 29 33 103 126 105 261 241 42 4 6 950
不審者 20 26 88 117 54 145 142 32 8 3 635
子育て環境 12 37 16 2 10 10 2 1 90
仲間と集まる場所 11 15 24 29 19 76 79 19 2 1 275
友人がいない 8 9 27 24 13 66 58 12 2 1 220
通勤通学 25 9 20 37 13 13 3 1 2 123
進学進路 51 7 7 11 5 2 2 1 86
結婚 3 9 18 12 5 7 6 1 61
仕事雇用 4 23 35 37 23 38 9 2 2 173
回答者数 195 192 363 473 382 918 875 193 36 28 3655
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◆10 代については、1 位が進学進路、２位が除雪、３位が盗難詐欺となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆20 代については、1 位が除雪、２位が盗難詐欺、３位が交通事故となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆30 代については、１位が盗難詐欺、２位が除雪、３位が不審者となっている。  
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◆40 代については、１位が盗難詐欺、２位が不審者、３位が除雪となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆50 代については、１位が盗難詐欺、２位が除雪、３位が災害避難となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆60 代については、１位が除雪、２位が盗難詐欺、3 位が健康面となっている。 
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◆70 代については、１位が除雪、２位が盗難詐欺、３位が健康面となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆80 代については、１位が除雪、健康面が同数で並び、３位が災害避難となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆90 代については、１位が健康面、２位が除雪、３位が軽作業となっている。  
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◆除雪が全体でも１位、どの年代でも上位になったが、アンケート調査時期が１月～２月   

 であり、ある程度の積雪があったことによる影響もあるかもしれない。盗難詐欺も各世   

 代で多く、千代野駐在所廃止の情報が広がっていたことが背景にあるのではないかと 

考えられる。 

◆10 代で進学進路が１位、30 代、40 代で不審者が上位となり、７０代以降では、健康面  

が上位にランクされてくるなど当然のことながら年代的な特徴も出ている。  

 

問 21 日常生活の不安や困りごとについてのその他欄記載事項  

＜不安や困りごと全般について＞  

 「現在は不安や困りごとはない」と答えた人が 39 名いましたが、注目すべきは、その中

の 18 名が「将来には漠然とした不安を感じている」ことです。 

・不安や困りごとはない：21 名  

・今は不安や困りごとはない：８名  

・現在はよいが、先々心配になる：10 名  

・１人暮らしの老人になったときに、どうやって生活するか：３名  

・自分の高齢化：１名  

・定年後の生活：１名  

・千代野の高齢化と共に変化が必要：２名  

・日本の将来、日本の経済が不安：２名  

・町会費に積立をして将来受け取りたい：１名  

・終活への法律相談：１名  

 このような漠然とした不安を払拭するためには、現在目の前にある「不安」や「困りごと」

「不満」を互助の精神で一つずつ確実に解消していくと同時に、一人ひとりが一段と高齢

化が進む地区の未来に備えてしっかりとした「終活」で心構えや税、年金、医療・介護、

などをきちんと学ぶ姿勢も必要なようです。 

 以下、それ以外の具体的な困りごとや不満に関するコメントをまとめました。  

＜交通インフラ＞  

・北鉄バス（41 番）の本数が年々少なくなっている：３名  

・北鉄バス（41 番）松任駅まで時間がかかる：３名  

・コミュニティバスの時刻やルートがわかりにくい：１名  

・免許返納したら買いもの病院通いなどが心配：４名  

・東 1 丁目のバス停に雪、雨、風よけがほしい：１名  

＜店舗＞  

・飲食店がない：４名  

・娯楽がない：１名  
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＜施設＞  

・近くに自習室のような自由で静に使える場所がない：２名  

・無料で集会所を個人的にも使わせてほしい：１名  

・駐在所がなくなる事：１名  

・子供たちが安心して親がいなくても友達と千代野内で遊べる環境づくりを：１名  

・墓地がない：１名  

・ドッグラン：１名  

＜福祉・医療・介護＞  

・民生委員の活動が見えない。なにをやっているのか：１名  

・介護支援の充実：６名  

・千代野ふれあいセンターの PR：１名  

・貧困者への対応：１名  

＜人と人とのつながり＞  

・近所に同年代の同性の人が住んでいない：２名  

・子どもの結婚（未婚者が多い）：２名  

・お隣さんとのトラブル（騒音  路上駐車）：２名  

・いまあるネットワークや団体などの活動に気軽に参加しづらい：１名  

・近くに親族がいない：１名  

＜防犯・防災＞  

・路上駐車：２名  

・周りの子供でヘルメットをつけていない人もいる：１名  

・家の前の道路で子供がボールを使ったりして遊んでいる：１名  

・横断歩道を渡る時、曲がってくる車が止まらず、ギリギリまで接近してくるから怖い：１名  

・道路が暗い：２名  

・自分が不審者に間違われないかと心配：１名  

・防災放送が聞こえにくく、何を言っているか分からない：１名  

＜生活環境＞  

・溝掃除の時、溝の蓋が重くてあけられない：２名  

・除雪はありがたいですが、家の前に大きな雪のかたまりが重く尚困る：２名  

・歩道の除雪も必要：１名  

・野良猫による被害：１名  

・公園グランドゴルフで使えないし、マスクもしていない。芝生に入ったら注意される：１名  

・遊歩道の清掃、雑草の除去、花芽の植付などは年２回では少ない：１名  

・街路樹の落ち葉の処理：５名  

・松の葉が雨桶に詰まり困る：１名  
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・公園、防風林、街路樹の剪定：３名  

＜町内会活動＞  

・高齢で町会の役職を勤められない：８名  

・千代野の全ての団体が、老人がコントロールし過ぎている：１名  

・行事、イベントが多すぎる：３名  

・自治会活動など新しく来られた方に対する説明などが不十分：１名  

 

（８）アンケート結果の入力作業への協力について（問 22）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆50 代以下の年代でも 10 人以上の人がアンケート結果の入力作業に協力できると回

答  

している。 

 

 

年代 協力できる 協力できない 未回答 計
10代 13 153 29 195
20代 12 157 23 192
30代 12 310 41 363
40代 21 411 41 473
50代 12 320 50 382
60代 35 758 125 918
70代 39 613 223 875
80代 4 123 66 193
90代 0 25 11 36
未回答 1 12 15 28
全体 149 2,882 624 3,655
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（９）その他のご意見について（問 23）  

 記載事項について、「１：行事」「２：防犯」「３：施設・環境」「４：交通」、「５：町内会・連

合会」「６：組織・活動」「７：高齢化」「８：災害（大雪含む）」「９：活性化」「１０：若者対

応」「１１：その他」に分類したものを下表に示す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．行事についての意見：４９  

 ・簡素化、縮小、負担軽減の方向で見直しすべきである：４５  

 ・行事の意義を訴える意見：２  

 ・コロナで行事は控えるべき：２  

 

２．防犯についての意見：１０  

 ・駐在所が必要、警官の見回り回数を増やしてほしいなど：４  

 ・防犯灯を増設してほしい：４  

 ・防犯カメラなど防犯対策を充実させてほしい：１  

 ・交通安全協会、防犯協会、見守り隊の連携：１  

 

３．施設・環境についての意見：２２  

 ・街路樹、公園の整備をしてほしい：９  

 ・道路、遊歩道の整備をしてほしい：４  

 ・気軽に集まれる場所を集会所の活用も含めて検討してほしい：４  

分類
番号

分類 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 未回答 計

1 行事 0 2 4 4 8 14 15 1 0 1 49

2 防犯 0 0 6 2 1 1 0 0 0 0 10

3 施設・環境 2 0 2 1 1 4 10 2 0 0 22

4 交通 0 0 2 1 1 5 2 0 0 0 11

5 町内会・連合会 0 0 1 1 2 3 4 0 0 0 11

6 組織・活動 5 3 5 9 5 24 24 2 1 0 78

7 高齢化 0 0 0 1 2 8 11 0 0 0 22

8 災害（大雪含む） 0 1 0 0 2 2 2 0 0 0 7

9 活性化 2 1 5 5 0 4 2 1 0 0 20

10 若者対応 0 2 4 6 3 3 5 0 0 0 23

11 その他 5 1 7 5 6 11 7 2 1 0 45

計 14 10 36 35 31 79 82 8 2 1 298
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 ・その他：５   東１丁目バス停の屋根の整備、千代野体育館の利用方法改善など  

 

４．交通についての意見：１１  

 ・コミュニティバス等の利便性を向上させてほしい：８  

 ・路上駐車が危険である：２  

 ・その他：１  

子どもが道路や危ない所で遊ばないように親を教育してほしい  

 

５．町内会・町内会連合会についての意見：１１  

 ・高齢化、ライフスタイルに応じた負担軽減を図ってほしい：６  

 ・町内会は不要、必要最低限でよい：３  

 ・その他：２  

隣人とは程よい距離を保つ  回覧が激減したなど 

 

６．コミュニティ組織やその活動についての意見：７８  

・どんな組織かよく分からない。集まった２０の団体が分からないなど：２３  

・こんな組織にしたらよいというさまざまな提案：２２  

・活動方法や活動内容についての意見や活動を継続してほしいという要望：１４  

・既存団体で十分でないか。新しい団体を作るなら既存団体を整理すべきなど：８  

・協力したい、期待しているなど：８  

・その他：３  

行政の仕事ではないか。地区自治には限界があるなど 

 

７．高齢化についての意見：２２  

・高齢者が不安なく生き生きと生活できるまちにしてほしい：１７  

・仕事ができる場所をつくってほしい：１  

・その他：４  

高齢化と過疎化は違う。薄い小さな字のアンケートは高齢者に優しくないなど  

 

８．災害（大雪含む）についての意見：７  

・融雪装置の設置及び除雪についての要望：５  

・防災に向けた取り組みから地域住民のつながりの再構築が進めばよい：１  

・実践的な災害訓練があっても良いと思う：１  

 

９．地域の活性化についての意見：２０  
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・人を呼び込める魅力ある元気なまちになってほしい：１３  

・居酒屋の店舗を増やしてほしい：３  

・千代野の中にコンビニがほしい：２  

・その他：２  

 中古の住宅を若い人たちを呼ぶために魅力あるものにできないかなど 

 

１０．若者への対応についての意見：２３  

・若者の意見を聴いて配慮し、若者が住みたくなるまちづくりをすべき：１７  

・若者が参加できる組織を作るとよい：４  

・その他：２  

 ２０～４０歳の方はどのくらい千代野に住んでいるのでしょうかなど 

 

１１．その他の意見：４５  

・コミュニティ組織への激励、感謝、期待など：１２  

・コミュニティ組織の名称や「コミュニティ」という言葉について：６  

・アンケートについて（項目が多すぎる、インターネットでやるとよいなど）：５  

・「特になし」、「なし」と記載されたもの：９  

・その他：１３  

 昔は不安が無かったが、現在は不安が多く、あまり魅力もない  

 人それぞれの状態（金銭や身体）を思いやる気持ちが必要だと思う  

 守秘義務についてなど 

  

 


